



ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

28.10.2019 № 8.3.2.2-32/19

на № _____ от _____

О Т З Ы В

**официального оппонента доктора юридических наук, профессора
А.П.Сергеева на диссертацию К.Г. Савина «Исковая давность в
современном отечественном и зарубежном праве», представленную
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 12.00.03.**

Диссертация К.Г. Савина, посвященная исследованию исковой давности в современном отечественном и зарубежном праве, безусловно, является актуальным научным исследованием. Данная тема, несмотря на ее традиционность, многочисленные публикации диссертационные исследования, продолжает оставаться плохо изученной в российской юридической науке. Правовое регулирование отношений, связанных с исковой давностью, страдает нерешенностью ряда актуальных вопросов и известной отсталостью действующих правил от потребностей современной жизни. По моему убеждению, практически все статьи главы 12 Гражданского кодекса РФ нуждаются в ревизии и существенном пересмотре. Поэтому выбор диссертантом данной темы исследования представляется оправданным.

Своей целью К.Г. Савин поставил обзор доктрины, законодательства и практики применения исковой давности, выявлении сходств, различий и последних тенденций развития правил об исковой давности в современном российском и зарубежном праве, а также выработку на этой основе предложений по совершенствованию российских правил об исковой давности.

(глава 4) и применение исковой давности судом и вне суда, последствия истечения исковой давности (глава 5). Каждая глава разбита на несколько параграфов, в которых рассматриваются отдельные аспекты рассматриваемой в соответствующей главе проблематики. Структура работы представляется очень логичной и стройной, автору удалось избежать повторений при рассмотрении сходных аспектов исковой давности.

Диссертационное исследование К.Г. Савина имеет немало достоинств. Прежде всего, автор показал глубокое знание действующего законодательства и литературы по избранной им теме. Впечатляет список источников, на которые опирался автор в своем исследовании, насчитывающий более 400 единиц. Диссертантом проделана большая работа по сбору и анализу зарубежного законодательства об исковой давности. В частности, в работе исследованы законодательные акты десятков стран и научные работы многих зарубежных ученых. Проведенный автором сравнительно-правовой анализ норм российского законодательства об исковой давности и аналогичных правил зарубежного законодательства представляется мне одним из главных достоинств диссертации К.Г. Савина. При этом данный материал не носит иллюстративного характера, а служит основой для выработки предложений по совершенствованию российского законодательства об исковой давности.

Еще одним из достоинств диссертации является охват широкого круга вопросов, связанных исковой давностью. Автор не оставил без внимания ни один из значимых аспектов исковой давности, что позволяет признать работу К.Г. Савина полноценным научным исследованием исковой давности.

Диссертация написана на достаточно высоком теоретическом уровне. Автор не только свободно владеет материалом по теме непосредственного исследования, но и очень квалифицированно обращается с юридическими

